

Acțiunea nr. 19 din Programul Cadru de Acțiuni al Inspecției Muncii pentru anul 2020 de informare a angajatorilor care creează noi locuri de muncă și sprijinirea acestora pentru asigurarea unui mediu de muncă sigur și sănătos

Acțiunea are ca obiectiv sprijinirea mediului de afaceri, prin consilierea angajatorilor care înființează noi firme, cu privire la obligațiile ce le revin în domeniul securității și sănătății în muncă, conform prevederilor legale în domeniu.

Prin desfășurarea acțiunii se urmărește, pe de o parte, conștientizarea angajatorilor cu privire la necesitatea respectării cerințelor legale privind securitatea și sănătatea în muncă și, pe de altă parte, verificarea respectării acestor prevederi.

Legea nr. 319/2006 a securității și sănătății în muncă, modificată și completată, stabilește principii generale referitoare la prevenirea riscurilor profesionale, protecția sănătății și securitatea lucrătorilor, eliminarea factorilor de risc și accidentare, informarea, consultarea, participarea echilibrată potrivit legii, instruirea lucrătorilor și a reprezentanților lor, precum și direcțiile generale pentru implementarea acestor principii.

Este important ca toți angajatorii să conștientizeze faptul că, indiferent de domeniul de activitate, punerea în aplicare a prevederilor legale în domeniul SSM reprezintă o soluție pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă, asigurarea unor locuri de muncă sigure și, implicit, reducerea incidenței accidentelor de muncă.


Luând în considerare faptul că o mai bună implementare a legislației în domeniul SSM determină îmbunătățirea condițiilor de muncă și reducerea numărului de accidente de muncă și boli profesionale, Inspecția Muncii are ca prioritate ridicarea nivelului de respectare a cerințelor legale în toate întreprinderile, cu focalizare în cadrul acestei acțiuni pe întreprinderile/unitățile nou înființate.

Se vor desfășura acțiuni de informare și conștientizare a angajatorilor care au înființat noi întreprinderi/unități, în principal în anul 2020, precum și în anul 2019, prin furnizarea de informații referitoare la obligațiile ce le revin pentru asigurarea securității și sănătății la locul de muncă.

În acest sens se pun la dispoziția angajatorilor materiale elaborate de către Inspecția Muncii pentru informarea și conștientizarea angajatorilor, respectiv:

- fișa privind evaluarea riscurilor în microîntreprinderi și întreprinderi mici;
- fișa privind instrucțiunile proprii de securitate și sănătate în muncă;
- fișa privind informarea, instruirea și consultarea în domeniul securității și sănătății în muncă a lucrătorilor din microîntreprinderi și întreprinderi mici;
- fișa privind consultarea lucrătorilor, organizarea și funcționarea comitetelor de securitate și sănătate în muncă.

Inspector Ref



INSPECȚIA MUNCII
INSPECTORATUL
TERITORIAL DE MUNCĂ
Bistrița-Năsăud
ROMANIA